Samstag, 28. Juni 2025

STANSSTAD RENGGPASS HERGISWIL

Stationen Dauer/h Gesamt/h Auf einen Blick

@ Stansstad sannhof 0:00 Kanton NW
® Lopperkapelle  0:25 0:25 Schwierigkeit Jokok /T2
©® Antenne pkt sel 1:35 2:00 Distanz 10,5 km
@ Renggpass 015 215 Aufstieg 670 m
©® Brunni 0:25 2:40 Abstieg 655 m
@ Hergiswil amnnot  1:05 Karte Stans 245T

Pilatus-Rigi 33NT
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UBER DEN LOPPER
ZUM RENGGPASS

rst seit 1861 kann der Lopper

dem See entlang umfahren

werden. Vorher erreichte man

Obwalden von Luzern aus per
Schiff auf dem Vierwaldstittersee und
auf dem Landweg nur iiber den Rengg-
pass. Einen Teil dieses Weges bege-
hen wir auf unserer Wanderung. Vom
Bahnhof Stansstad aus marschieren wir
zuerst neben der dicht befahrenen Kan-
tonsstrasse, unterqueren die Acheregg-
briicke und steigen dann zur Lopper-
kapelle auf. Nach einem ersten Blick
in die Nidwaldner Landschaft wandern
wir recht steil an der Siidseite des Lop-
pers weiter hinauf. Die Aussicht auf die

Abkurzung: keine

Fokk/T2

¢

Ersatztermin:
So, 29.06.2025

umliegenden Berge und Tiler wird
immer beeindruckender. Nach dem
Renggpass erkennen wir auf der nérd-
lichen Seite des Loppers, dass die Vege-
tation anders ist als auf dessen Siidseite.
Hier dominieren Buchen und im Un-
terholz gibt es Hirschzungen. Der erste
Teil des Abstieges nach dem Pass ist et-
was steil, dann geht es aber tiber Wiesen
und Weiden hinunter zum Renggeli
und zum ehemaligen Restaurant Brun-
ni. Weiter unten erkennen wir bereits
unser Ziel Hergiswil. Von Brunni aus
folgen wir dem Lauf des Steinibaches
und erreichen nach einer Stunde unse-
ren Zielbahnhof.

Verpflegung: aus dem Rucksack, Restaurant in Hergiswil
Wanderleitung: Erich Rindlisbacher und Hansueli Scheidegger

FAHRPLAN
Hinfahrt Ruckfahrt
ZUrich HB ab 08:10 Hergiswil ab 15:48
Stansstad an 09:13 ZUrich HB an 16:50

Beachten Sie bitte die Rubrik «Fahrkarten» auf Seite 8.
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